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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΧΩΡΑΣ

Στο διάστημα μεταξύ Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου του 2020, οι πολίτες της ΕΕ ρωτήθηκαν σχετικά με τη στάση τους απέναντι
στην αναπτυξιακή βοήθεια. Το παρόν ενημερωτικό δελτίο παρουσιάζει τα σημαντικότερα σημεία των ευρημάτων από τους
ερωτηθέντες στην Ελλάδα.

Η συντριπτική πλειοψηφία (91%) των ερωτώμενων στην Ελλάδα δηλώνει πως είναι σημαντικό για την ΕΕ να συνεργάζεται με
άλλες χώρες για τη μείωση της φτώχειας σε ολόκληρο τον κόσμο, ποσοστό λίγο μεγαλύτερο από τον μέσο όρο 88% στην ΕΕ.

Περισσότεροι από οκτώ στους δέκα (85%) συμφωνούν ότι η αντιμετώπιση της φτώχειας σε αυτές τις χώρες θα πρέπει να
αποτελεί μία από τις κύριες προτεραιότητες της ΕΕ, ποσοστό που σημειώνει αύξηση από το 2019 (+11 ποσοστιαίες μονάδες).
Επιπλέον, το 65% πιστεύει ότι το ίδιο θέμα θα πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα της ελληνικής κυβέρνησης (+23 ποσοστιαίες
μονάδες). Μόλις το ένα τρίτο (34%) των ερωτώμενων στην Ελλάδα πιστεύει ότι η αναπτυξιακή πολιτική της ΕΕ θα πρέπει να
βοηθά τις αναπτυσσόμενες χώρες αποκλειστικά για την ενίσχυση της οικονομίας τους, ενώ σχεδόν τα δύο τρία (64%) των
ερωτώμενων στην Ελλάδα πιστεύουν ότι η αναπτυξιακή πολιτική της ΕΕ θα πρέπει να εστιάζει επίσης στη μείωση των
ανισοτήτων στις αναπτυσσόμενες χώρες, ποσοστό ελαφρώς μεγαλύτερο από τον μέσο όρο στην ΕΕ (61%).

Σχεδόν εννιά στους δέκα (88%) ερωτώμενους στην Ελλάδα πιστεύουν ότι είναι σημαντικό η ΕΕ να αντιμετωπίσει την
κλιματική αλλαγή και τις επιπτώσεις της στις αναπτυσσόμενες χώρες, ποσοστό ίδιο με τον μέσο όρο στην ΕΕ. Επιπροσθέτως,
το 40% των ερωτώμενων στην Ελλάδα πιστεύει ότι αυτό το θέμα είναι πολύ σημαντικό, ποσοστό ελαφρώς μεγαλύτερο από
τον μέσο όρο 36% στην ΕΕ.

Σχεδόν τρεις στους δέκα (29%) ερωτώμενους στην Ελλάδα πιστεύουν ότι η ΕΕ επιτυγχάνει θετικές, βιώσιμες αλλαγές σε
ολόκληρο τον κόσμο όσον αφορά την αντιμετώπιση της φτώχειας, ποσοστό ελαφρώς μικρότερο από τον μέσο όρο στην ΕΕ
(33%). Από την άλλη, το 70% πιστεύει ότι η ΕΕ έχει αποτύχει σε αυτόν τον τομέα. Όσον αφορά την αντιμετώπιση της
κλιματικής αλλαγής, το 43% πιστεύει ότι η ΕΕ σημειώνει επιτυχία, ποσοστό μεγαλύτερο από τον μέσο όρο 36% στην ΕΕ.
Περισσότεροι από τους μισούς (56%) ερωτώμενους στην Ελλάδα πιστεύουν ότι η ΕΕ έχει αποτύχει σε αυτόν τον τομέα.

Στους ερωτώμενους δόθηκε μια λίστα με προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι αναπτυσσόμενες χώρες και τους ζητήθηκε να
πουν ποιες θεωρούν ότι είναι οι πιο επιτακτικές για το μέλλον αυτών των χωρών. Στην Ελλάδα, οι τομείς που προκαλούν τη
μεγαλύτερη ανησυχία είναι η ειρήνη και η ασφάλεια (43%), η υγεία (42%), καθώς και η οικονομική ανάπτυξη και η
απασχόληση (36%). Σε σύγκριση με το 2019, οι ερωτώμενοι είναι πιο πιθανό να αναφέρουν την προστασία του
περιβάλλοντος και την κλιματική αλλαγή (+12 ποσοστιαίες μονάδες), τη μετανάστευση και τη φιλοξενία προσφύγων, αλλά και
την υγεία (+4 ποσοστιαίες μονάδες και στους δύο τομείς) και την εκπαίδευση (+3 ποσοστιαίες μονάδες). Αντιθέτως, το νερό, η
ύδρευση και η αποχέτευση έχουν γίνει λιγότερο σημαντικά (-15 ποσοστιαίες μονάδες) για τους Έλληνες ερωτώμενους, ενώ το
ίδιο ισχύει με την οικονομική ανάπτυξη και την απασχόληση (-11 ποσοστιαίες μονάδες), την ασφάλεια τροφίμων και τη
γεωργία (-6 ποσοστιαίες μονάδες) και την κοινωνική ισότητα (-4 ποσοστιαίες μονάδες).

Περισσότεροι από οκτώ στους δέκα (85%) ερωτώμενους στην Ελλάδα συμφωνούν ότι η ΕΕ πρέπει να ενισχύσει τις εταιρικές
σχέσεις της με τις αφρικανικές χώρες, ώστε να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας και να διασφαλιστεί η βιώσιμη ανάπτυξη και
στις δύο ηπείρους, ποσοστό μεγαλύτερο σε σχέση με το 2019 (+5 ποσοστιαίες μονάδες) και ελαφρώς μεγαλύτερο από τον
μέσο όρο στην ΕΕ (81%).

Οι εννιά στους δέκα (90%) ερωτώμενους στην Ελλάδα, ποσοστό ίδιο με τον μέσο όρο στην ΕΕ (90%), συμφωνούν ότι οι νέοι
στις αναπτυσσόμενες χώρες παίζουν σημαντικό ρόλο στην αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προκλήσεων. Επίσης, το 93%
των ερωτώμενων συμφωνεί ότι το ίδιο ισχύει και σε ό,τι αφορά τις οικονομικές και κοινωνικές προκλήσεις, ποσοστό ελαφρώς
μεγαλύτερο από τον μέσο όρο στην ΕΕ (91%).
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